

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Egysz. évre Fél évre Negyed évre Egyen szám ára 20 fillér.	Előfizetési ára: 8 kor. 4 2	Felelős szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó: ANDOR PÁL. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 2. Hirdetéseket díjszabás szerint. Kéziratok nem adatként veszt.
---	--------------------------------------	---	--

Agrárismus és merkantilismus.

Alapos kilátás van arra, hogy az új aera alatt egy nagy probléma nyer megoldást. Ez az agrárismus és merkantilismus érdekeinek összehangolása. Nemcsak közgazdasági, de társadalmi életünk megújodását is várjuk e két érdek egybeolvadása által, melyeket a haladó közelmélet irt a zászlorára.

Ennek a két érdeknek a harc az, mely fel Európa gazdasági politikáját mozgatja s ebben a harcban már vagy tíz évtől esztendője benne van Magyarország is. Az agrárismus tiszton esztendő óta szakadatlanul vivják a merkantilizmus hatalmas hástáit, de a harc ezeket a hástájakat nem ingatta meg. A kiegyezés óta harmincegy esztendőn keresztül ez volt a magyar nemzet gazdasági vezetőinek vezelve:

Magyar ipart és kereskedelmet kell teremteni.

Harmincegy esztendőn keresztül minden vonalon érvényesült ez a vezerve. Megmaradtunk ugyan földművelő országnak, mert hisz a földből éltünk mindig, de amit tényleg újat, amit áldoztunk nagyot, azt mind a merkantilizmus oltárnak felejték el. Minden érvényesülő törekvés oda irányult, hogy Magyarország megvalósítsa a nagy Szechenyi István gróf feladat maradt programját.

Részrehajlás és rosszakarát volna, ha azt állítanánk valaki, hogy ennek a céltudatos

és harmincegy éven át következetes munkának minenek meg e nagyszabású hasznos eredményei. Az eredmény szembevetve mindenütt, Berek vasuti halozatunk hatalmas kereskedelmünk és gazdaságunk tényezői között első helyen álló gyáraink van. Mindezek hatványozott mértékben vannak meg most, mint voltak a kiegyezés előtt. Uj egészséges lüktető életet teremtettünk meg s Magyarország a művelt nyugat nemzetek mellé sorakozik.

Ez a merkantilizmus diadala Magyarországon.

De örönk felosztásában nem tartottuk be a kellető arányt. A merkantil érdekek apóhisa elterjedt a figyelmet Magyarország létének tulajdonképpeni és természetes alapjait, a földtől, Orsiai érdekei vannak a földnek, egy modern ország gazdasági politikájának felet az östermeles foglalja le. S ebben a tekintetben az elmulrt harmincegy esztendőn keresztül nem voltunk modern ország.

S nem az volt a főhaj, hogy nem részesítették kellő apóhissá és állami kedvezményben a földművelést, hanem inkább az, hogy a földet némely fötétkintelen a merkantilizmusnak rendelkezé alá. Nem egy törvényt, nem egy kormányintzkedést, nem egy közérdekű újabb intézményt lengt át a szellem amellet, hogy kiváló gondoskodás tárgyát kepezte a földművelés mesterségének javítása, a földművelésre alkalmas területek szaporítására, a föld produktumainak értékesítése a merkantilizmussal lett függőve tevé.

Ez az utóbbi pedig gyakran érdemelte ki azt a szemrehányást, hogy a helyzetet a maga előnyére aknázza ki. S emellet örösi s évről-évre növekedő adóterhek nehezédtek a földre, aránylag jóval nagyobb mint a kereskedelem s a gyárparra.

Ezek ellen jadtak fel és léptek a síkra az agráriusok, Jogos, szükséges ez a harc de hogy nem tudták egy csapásra a közvéleményt a maguk részére hódítani, annak az agráriusok harcmódoja az oka. Ebben a tisztán gazdasági küzdelemben olyan szempontokat vettek bele, amelyek részben fölöslegesek, részben a társadalmi békes együttélés tekintetében ellenszenvesek voltak. Azt a hibát követték el a magyar agráriusok, hogy betúról bétüre átvették a német agráriusok programját. A junkerek mintajára szervekedtek és viselkedtek a közélet fórumain. Német belső pedig nem vonz Magyarországon; évezredes történetünk bizonyítja ezt.

Sok a jó, hasznos és üdvös az agráriusok programjából, de német elfogultság és a junker góg osztályába göngyöltve a magyar nép nem veszi be ezt az orvosságot. Hogy az agrarizmus nem tudott eddig nálunk érvényesülni, annak az is az oka, hogy fektelenül rontott neki a merkantilizmusnak, valóságos el akarta tiporni. Már pedig a magyar merkantilizmusnak olyan számos közhosszu alkotta van, melyeknek lerombolása egyenértékű a nemzet megkárosításával.

TÁRCZA.

A kis kivánsi.

Kivánsi nép ez az asszonyfajta.
A minap egy kis lányt esipten rajta,
Oda állt a tükör elé s kérdi:
— Mint állna a pörge bajusz nézi?

Próbáljuk csak! — így felelek rája —
Itt az enyém, nézzük, miképp állna?
Nos tehát! — mond — tegye ide szepem,
Henek-e, adja csak, hádd nezem!

Ki sem mondta, ajkan volt a bajszom,
— Várjunk küssé — mondom — felragasztom.
S amíg mezes ajkát szívta ajkam,
Szemlelkébe pabent feje rajtam.

Pompásan állt — mondom — ugye drága?
S kopoléjk csak azt felelte rája,
Hogy ő etöbb elfeledte nézni
Tegyék fel még, akkor majd meznezi.

Kincses Béla.

Á b r á n d.

Száguld a nap... az idő gyorsan halad.
Egyszer csak kőm lakom zizegő fűz alatt,
Hozz-e orgonát, fehéret, éneketim,
Kijáts-e sörházhoz mond meg edesem?

II.

Izzó esokot kápe-e a jéghédd göröngy.
S szemedből hull-e az orokzöldé gyöngy?
Ha merengsz hantomon, tűnő emlékeken —
Fégyive simuj réa majd — edesem.

III.

És bár némán szorul egymáshoz ajkam ott,
Tán hallasz regesreg elhangzott dallamot,
Féldobó lopozni, csodásan, melgesen?
Mégdobbáln szived okkor, ugye edesem?

Paszti Béla.

A „néant“.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó“ eredeti téreaja. —

Most hogy a párizsi világhírláttás megújultól már csak néhány nap válsást el bennünket, nem lesz egészen érdektelen, ha a Szajna közel egyik érdekeseséről esk néhány szó.

Az angol gyanúsítja a legtöbbször azzal, hogy ő a találmányok embere, ez igaz is, de találmányait inkább a praktikuság mezejét kalandozzák be, meg a raffinement, a sikk, eredete mindig Párizsra vezethető vissza. Fogadom, hogy ezek asszonyainkat sokfelé kivánsiok öröklék a Bostok, az Edison és egyéb nagy inventeurek ostorok találmányaikkal, mint például a Worth Rue de la Paix atlétyének, vagy a Redfern Rivoli saloanajak alkotmányai.

De ezáltal nem a párizsi szábművészek javára rendezendő dícsimmisszokkal akarón ösvásmen érdeklődést költött, hanem egy kávéháznál szol az enek.

Az idegen legjobban tájékozódik a nagy operát után, A boulevard des Italiennes, A Capucines, a rue de la Paix, mindezek a place de Operaba nyitnak, innen tehát legkönnyebb a tájékozódni.

Az operától jobbra haladva a Rue de la Chaussee d'Antoinen végig a Trinité templomra ele értünk, mely maga is már látványosság. A templomtól balkezől hagyva a rue de tianche nevű hosszu zsak utcazala erünk, mely a place de Blancheba végződik. Alig hogy a place de Blancheba lépünk, — este van, mert a Néantba csak este lehet menni — már messziről szembe ölik, a kiréddi mozdító roszta orsiai szelkereké rákötés raras villamos lámpáival, szinte hasonlít a Somossy mulatóra, csakhogy nem oly elegáns, a régi eptényem mely a harmadik királyság idejéből maradt-reánk,

DISZLEVELEPAPIROK kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papírcsattában. Emlékkönyvek, Jegyzét- és egyéb könyvecské, Kottás- és képes levelezőlapok (videki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldeték) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván:

Ebben a helyzetben csak egy út van a nemzet gazdasági boldogulásának: az arany közeget.

S akik az új aerában a nemzetet vezetik, azok ezt az utat választották. Az ország törvényhozásában, a legilletékesebb helyen kiadták az új lejtőt:

A merkantilizmus és agrarizmus érdekeit össze kell és lehet is egyezni. S ez az igaz. A kereskedők és gyárosnak éppen úgy mint a kis gazdának és földirtóknak meg kell adni a magát. A földet és a vállalkozást összhangba kell hozni és egyaránt kell istapolni. Arányosan és igazságsan.

Mellegem időzöltek ezt a közös, egyeztetett programot. Régóta várók. A merkantilizmus és agrarizmus problémájának megoldása immár elégtő szükséges: Nemcsak gazdasági bajaink orvosolását várjuk tőle, hanem a szociális bajainkat is.

HIREK.

— **Gyaszir** Hollós István költő és váltóügved a zala-egerszegi ügyvédi kamara választmányja tagja, 1848-9. évi honvédelmi, március 29-én, 72 éves korában elhunyt.

— **A törvényhatóság bizottság** főleg új május havi rendes közgyűlésén felvéendő 1899. évi vármegyei háztartásügyi — s vármegyei penztárban közvesseztési alapok, — mégis a zalavármegyei — továbbá Zala-Eggerszeg és Nagy-Kanisza rendezett tanácsa városlakó gyámjainak számadásai tárgyában teendő választmányi jelentés elkészítésé végett az állandó választmányi bizottság felkérte a vármegyei törvényhatóság közgyűlését, hogy közgyűlési tárgyalásának előkészítésé végett pedig az állandó választmányi bizottság 1900. évi május hó 5-én mindenkor delelőtti 9 órákor Zala-Eggerszegben a vármegyeigazgató gyűlés termetébe fog megtartatni.

— **Hamis ezüst forintos.** Hozám Miklós Dudas belső sárdi lakos, ki 4-én helybeli kir. közegezői iródnak hamis ezüst forintosokat, de ezt nem fogadták el, mire Hozám hogy a penztulajdon azt Dervaries Janosnéval felváltani akarta, de itt is észrevették a pénz hamis voltát. Hozám a kettérrendeli kudarc azonban nem határozta el a ment a Tuske-féle vendéglőbe s ott egy zsenyelt véte s jelzett pénzt átadta a főpénztárnok, de ez is rögtön észrevette a hibát. Hozám megmondta azt, mert engedett s ment Dervaries János barátjának.

igen fureszt beosztása. Hosszu folyoso szeru ruháknak mellett itaszoknak való „Amerikan ban” terjeszkedik. Szinte felszegezes megünnelti, hogy az egész világ tudomán, csak a felvilág — legszebb leányai irpárodnak a min idezen szehebből, talokelet és edes mosolygót mint több Louist a sajátjakká varázsolni. Ez a kenyerük. Majt tagas kerülhetyegése jutunk. Óriási elefant alajtja itt meg az embert, haszántól jéro erigeltatják a neozó. Vagy annélkül —

— **Bodegák,** ezzelvő bodek, mint a ligetben nálunk, semmiben sem különböznek ezektől, természetesen ott is jelmezec csoportok barátságos mosolyával találkozik.

— **Amott** belül óriási terem, melynek egyik végében afféle csef echantant okádás-folyó, tagarok, fűdelt ereszelt, közepen angyalok, valakde, ki tudja magaslában van lábat. Mindzet beletpi di „ekül láthatja bárki, csupan csak a „consumation” erdet, ital vagy kávé értékét itt a fogyasztás szó alatt, melynek ára egyformán 1. frank, bele nem érte a Moulin 2. frankos helyelti díját. A kert közepén olyan körhinta szeru tésztg van, fedett teraszok, közepen angyalok, itt játsák az egyik tánczenét szolgáltató ezülv hangok. Tudatosan használok a „banda” szót, mert oly rossz zenekart ritkán találai. Érdekes a tánczolo parokát nézni, kiváltokegen a negyeshen, melynek hatodik száma tudvaleveg a kánkán. A Louise, Ben Marehe, Au P réntemps, és a többi arányok álszavakra kiállnak, mert ideze, fut a lányok többnyire egyenrujjal jark, vagy kék ruhákban, felfűt tánczósokkal. E negyesek ezert rendeződnek, hogy a körüllöt feru nézet előtt mutatásznak formas labriaknak, és nagy chikkel s elnallat tanzolt mozolusaitak.

(Folytatása következik.)

mérése s ott 12 fillér ára palnokt rendelt, hogy tovább kísérleteire hatóságok és kitartást szerezzen magának, de erre nem volt szüksége, mert Dervaries a pénzt gyantánál először a S8 fillért alább Hozámnak kiadott, csak később jött ki a Dervaries törvényhatóság s látnak csapatot; Gázdiz György r. n. d. azonnal a helyszínen termett, a hamis pénzt átvette s azt a kir. járásbíróhoz beszolgáltatta. A csendőrség is öröselte az esetről s folytatja a nyomozást, de eddig csak az derült ki, hogy a pénzt Hozám nevé telen a kir. fejében Szanyoz Györgyöt kapott, összes körü találtat, az országos bíróságra, az országgyűlési lakosztályba, azt adósoltat szedte, hogy kiadott fejében. Mindezek a pénz hamis voltáról tudomásul nem bírtak.

— **Husvét vasárnapján,** az 15-én kezdi meg előadásaitk szorozatát a Jászenszky színtársulata. A hadastársulat oka, az igazgató értesítése szerint, abban rejlik, hogy tarsulatul új orkéál felírásit nemcsak, de ezeket az új tagnak a viléki Társulat színtársulatjával együtt, a hadastársulat eszt az előadások színműveivel emele-ét eredményezi s így az nekik elnyerke válik. Másrészt az előadásoknál a nygheten át való színelésével is zavartok letna a közönségre. Teljes megnyugtalt minket az a körülmény, hogy Jászenszky-nél mind végül állandóan fog szerepelni s így az élvezetes estek sorozata részben a bizostulata van. Jászenszkynek az a terve, hogy levegőtől való kénytelenül színelen kénytelenül haltra van köteleve azért a ritka kősi támogatásért, s rákényszerít, melyek váromlaknál mindig posztolást s ezért köteleseknek tartja a közönséget ismét — bár áldozatokkal is — lehetleg kedvelteni. Komoly törekvő igazgatóknak ismerjük s ezért bizunk a kijelentésükben. Az a körülmény, hogy a közönség mezzá munkálk jár el, ezt igyelek, mégis közebe azra is kénytelen fardozni, hogy volt titkárnak visszajelentéssel repóralja; az esetről a naplópok is megismerkedek s így annak újabb szelvéstésbet mellőzök.

— **Betűresk.** A betűresk az utolsó hetekben jeltök módon szereplőnek viték, mint a s mindnyemk nálunk vege az, hogy van ugyan itozos, de nem találk új az és hol van. A napokban „Nemesnép” közösgében fordultak meg az új munkások; betűresk Frigyes Gyula lakasala a hát-ó ablak vasának felszerése t. t. A szabadban lévő összes szekrények, ládák és az ágyak leritkítat a legutolsó darabig megvártk viték, sőt az elvett, tartott pénz is megvártk forintos; a kár 30 fillér. Ugyanakkor Dejes János lakasa ugyanoly módon hatoltak be s onnan egy leölt malmozot, néhány pint palinkát, kenyeret és zakkokat viték el. A gyami stajer cigányokra irányul a csendőrség a nyomozást erősen folytatja. Ideje volna már, hogy a veszélyes stajer cigányok garázdálkodásának véget érjen a nem szánitva, betűresknek alig munk el esztőlöz, hogy egy-éket gyilkosságot nem követnének el. Az embert elkövető gondosabb védelemre szorúl s ha addig marad megoldatlan az a kérdés, míg azt országosan rendezik ugyancsak sok embertársunk élete árán lesz áldozata ennek a bünsz gondatlanságnak.

— **A Csakortyai vilámlenek és gózmalom részv. tr.** múlt hó 25-én megtörtört rendkívüli közgyűléset a felszámolás tárgyában. Az igazgatók jelentés az, hogy a felvásárlás szükséges az ország, hogy egyrészt a felvásárlásnak a felszámolásról folytonos hanyatlása folytán 39000 kor. üzletvesztéssel zártak le a mérleget és másrészt, hogy a részvényesek semmiféle új transzakcióhoz nem voltak hajlandók hozzájárulni, mely a megkivántó tőke szerzése céljából szükséges lett volna. A kímélvőesek behatárolást és a telep állandóan rendelkezésig fedeztetni fogják a részvényesok, dezen jelentést a közgyűlés tudomásul vette, a felszámolást elhatározta és a felszámoló bizottságba egyhangylan beavaltotta Benedékt Belu, Mayer Ármín új, Neumann Miksa, Salon Péter és Schwart Gyula urakat.

— **Hűten segéd.** Zalacentrályon lakó Kübés János a Skubies örökösök gazdaságának kövőse, a múlt napokban elbocsátotta az egyik segédjét, Bódis Jánost, ki a tarsának az ezüst orvát, ezüst labát, és a kórna megtartott pénzt magával vitte, a jó barátság eméren. A csendőrség ez ideig még nem tudta kezérezteni.

— **Párt alakul.** A szabadellér párt vármegyéknél az egész vármegye területére múlt év december hó 10-én megalakult. Az alakuló gyűlésen vármegyei mindegyik országgyűlési képviselőválasztó kerületre bizalmi felrakat választottak azaz a meghívtásuk, hogy választás kerületükben a szabadellér pártot szervezék. A 2-eggerszegi választókerületre nevezték a szerezkedő gyűlés Z. Eggerszegben, a kerület székhelyén, f. hó 8-án lesz delelőtti 11. órákor az „Arany Barany” vendéglő eszt emelet

kis teremben. Az alakuló gyűlésen megválasztják a szükséges tisztviselőket továbbá nagy bizalmi felrakat a központi működéshez.

— **Vergyogatóz (Hámplata).** Már több ízben említés történt ezen új gyogyogatózról, mely mint a maolomra elvált, a vármegyei bizottságok hivatala lesz a most uralkodo gyogyogóknak teljesen új irányú adni. E gyogyomd felállításja és egyküllő képviselője. Dr. Kovács J. forláros orvos, kinek Budapest V. Váci körút 18. sz. alatt hárompárti intézetében, teljes gyogyogó nyereket mind azon betegék, kik dsluma, sziv-, gyomor-bél-, hólyag- és másféle betegségeket szenvednek, a legújabb orvostudomány területeire is áttértek, az elbírálókatban szavazóknak, ilyen betegék el ne mulasszák a hírvessz szaktudóhoz segítségért folyamodni.

— **Uj elmélet-hamisítási törvény.** A befegyminiszter megbízta az erző ok közegezés-üggyi tanácsot, hogy az elmélet-hamisításkok meggátolására törvényjavaslattal szerkesztett készszen. A tanács már megkezdte a tervezet szerkesztését, amely az összes eddigi, e tárgyban megjelent rendelkezéseket is magába foglalja s az elmélet-hamisítást elleni összes új zkedéseket a tervezetben egyesíti.

— **Mi minden szülése egy emberé? A** születésnél: bölcső, gyermekruha, később hármaszto csupa kalap, jutek, meg később: iskolatáska, íróeszköz, ruha, autató, óra, lánc, evőeszköz, ágy, asztal, fesi fele, szappan, nyakendő, köztyű, konyha, könyvtárell, bútorok, kártya, erény, pipák, holdi, kártya, szőnyeg, kék. Mindenzen tárgyak és más ezer és ezer minden szaknabeli ipari és kereskedelmi ezikk szorokban az állandó árruházaton üzletelen a hírvessz „Páris nagy árúházában” (Budapest Kerepesi u. 38.) a hol — mint az egész országban ismeretes — mindenzevnek ki 10 forint levasárló egy művészes kivütlő kepel ingyen kénytelenül kénytelenül. Mindenzen tárgyak és más ezer és ezer minden szaknabeli ipari és kereskedelmi ezikk szorokban az állandó árruházaton üzletelen a hírvessz „Páris nagy árúházában” (Budapest Kerepesi u. 38.) a hol — mint az egész országban ismeretes — mindenzevnek ki 10 forint levasárló egy művészes kivütlő kepel ingyen kénytelenül kénytelenül. Mindenzen tárgyak és más ezer és ezer minden szaknabeli ipari és kereskedelmi ezikk szorokban az állandó árruházaton üzletelen a hírvessz „Páris nagy árúházában” (Budapest Kerepesi u. 38.) a hol — mint az egész országban ismeretes — mindenzevnek ki 10 forint levasárló egy művészes kivütlő kepel ingyen kénytelenül kénytelenül.

— **A ven harmia halála.** Pados János az ötvenes éveken a buszszagot megcsókolt s a végtelenül alatti részletek, beszállás egy zsenyán handlaba is el szabadon, vizem; ez a gyogyó élete 10 évig tartott a mikor a zsenyárok kezébe került. Számítalan rablást és gyilkosságot bizonyított rá s a munkácsi feqházába zárták, honnan azonban megszökött; nikor megint kézerkört Lipóvárra viték, de innen is ellélt. Sok évi bolyongás után Budapest közepébe vetette sorsa, hol meztelenül fogadták meg, itt is tetszett felkíméletesen elütni be; nem ismert paljtáságot, elcseszett, egyformán bánt el mindenki s ezért bár sokan haragudtak rá, mégis aljálban megbecsülték. Buzgósga nem lankadt bár már 10 éve a sorvadás gyötörte. Egy napnyira erőt vett rajta a hajva, hogy halált mindén napra várta zsenyárok és figyelmelték, hogy egykor orjá szorokból megvált, de a zsenyák hiavasságot szorok. Ekkor mindenkinek legnyobóbb ámulatára olyat mondott az öreg meztelen, hogy megremélték mindnyájan. Azt mondotu ugyanis, hogy kívánni meggyöngyit annak, kinek holmi apróbb bűnei vannak; de ő nagy dolgokat művelt már életében s emondta mint fojtott meg harmia korában az álföldön egy embert elevenen, mint a kék szőnyeg, a pedót nyílt fejébe s szorok madárk; rablást és betűreskésnek s szorok szorok szorok s vegre emondta, hogy búneinek csak kis részét derítették ki a mint feqlégháza, honnan két bűnt megcsókolt. A mint életének történetét az annál n.épnek emondta, ez széjjel fatolt, hogy szerle vizge a rémségsz hírt a jó öreg meztelenül, hogy sz pillantást a ven harmia felvásárlás szorokba terjeszték, pedót nyílt fejébe s szorok halt. A nepkölésből szárnyára veszi az öngézt s az anóák is mesélni fognak a ven búnsé kettéről, ki addig, míg maga vezet nem vetett jó hírenek a közösgben közbeszélés tárgya volt.

— **Sertes-vághóid Sopronban.** A törvényhatóság bizottság Sopronban sertes-vaqarsornok létesítését határozta el, hogy az osztrák sertés-zárlat zaklatásoknak eljézhessen és lehetővé tegye a serteshusnak közeget állapottal való exportálását.

— **Senki se mulassza el** hogy, mielőtt bútorok vásárol, meg ne kérje Eberstein és Fuchs testvérek (Budapest V. Teréz körút 8.) képes árjegyzékét, melyet, valamint bővebb felvilágosítást ingyen és bérmentve küldenek. E kiváló és megbízható cégnek mindennemű szobal rendezések ingyen finom, szők és modern kivitelben előszobán, mint lakfél vásároltak vagy készpénzzel, mint hitelre, kölcsönre is beolváltoztassék is. — Védki megbízásokra különös gond fordították.

— **Tanfolyam megnyitása.** A eskortányi ovodában menedékház-vezetőnek kiképzétesre czéljaból né hétéves tanfolyamot rendeztek, mely április 1-én nyitott meg. A tanfolyam vezetője: Kisszár Matild, Pólvé H. Ernő, Blücher Karolina, Kulcsáns Gheza, Verhar Viktoria, Premetz Tere, Gabonid Marika, Megla Katalin.

— **Visszaletes történik ma minden telen,** különösen a lutorparánál fordul elő, hogy ropogtat drágán fedezi a n. e. köőnép szükségleteit és rossz, nem tartós butorok miatt az egész lakásban penészeskedés és orv. — Mint legelő megzabolható és oltható a forrás szép, modern butorok, lakoheszenedések keszűre átjandható Zhenroter és Fuchs Testvérak gazdag butoraitka. (Budapest, VI. Tere-közút 8.) hol olcsón vasárolhatóqj egy készpénzzel mint hitelképes előnyös részletesített megfontolt mindennapi butorok a leggyorsabb és legfinomabb kivitelben. — Bővebb felvilágosítást és az árak sárgyvezető ingyen és bérmentve küld az említtet zsebk.

— **A biának-váltó kitelése.** A váltóérvény 93. §-a csak a lényeges keltekek tekintetében enged meg a váltóbitoroknak a váltó kitelést s így kétségtelen, hogy a kitelétlenül kapott váltó zsevegét a váltóbitoroknak megállapodás ellenére kitölteni, illetve akétt megváltóztalni, hogy az érvény váltót azjant váltóvá alakítsa át, joga nincs eladni. (M. kir. Kuria, 1900. febr. 22-én. 1211. 90. V. sz.)

— **A jelenkor legkötönyebbje.** Eddigi időben sok felet hallottunk Hotter-féle állatorvgyógyászati megnyerősk s nem kevesse leppent meg bennünket az, hogy Hotter gyógyszerész ur (Bees XII/2, Schönbrunner-Strasse 190) saját készítményeit a jelenkor legkötönybbjei jelszóval illette meg. Hogy Hotter urnak készítményét való állítására az igazság kedvéért meggyőződést szerzünk. Kérdest intéztünk mindazon orvosoktól, akik a körökben, látogatókhoz, földirtókhoz és mezőgazdákhoz, kik Hotter-féle állatorvgyógyászimányeiket használnak s meggyőzték, hogy Hotter ur állításai az igazságnak teljesen megfelelnek. Már általánosan elismert tény, hogy Hotter-féle Training Fluid (palackozva 1 lit 20 kr.) elvitatathatatlán a legelső udzó és erőteljes alovak és szarvasmarhák és részére, megkevesülhetetlen hatású bennük az erő, megerőlködés, Hotter-féle Agril (esomágó 80 kr.) előérőndő tapper a takarvánnyalt egészségének és erőjének feltartására; ovoszer mindenféle vese-, máj-, hólyag- és idegjelaj ellen, Hotter-féle Absorbilum (mosdóvíz üvege 3 frt 60 kr.) mindennapi szeszégyesztő állítására; u. m. dagmagnaknál, máj-, máj-patányitoknál, meconoknál. Hotter-féle Hólttenekesimény (frt 2 — u. frt 1.20 a legvirődebb idős által eltűntet minden esomtyúnyján s holte- enet; Hotter-féle kolikaszor (frt 1.50 kr.) lovak és mariak kolikájánál és puffalásdján kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatorvgyógyászimányeit L. olvasókunk általánán szűkese ezen zsebkészítmények s meggyőződésünk, kik azben szűkesek egyzsebkészítmények, azoknak általánán vevője leend. Figyelnetek felhívjuk meg a ezek vedjegyre — lofej R. H. monogrammal — s eskák Hotter-féle készítmények kerendők, bármely néven neveződő utanzuk visszautastandók. A foraktart Magyarországról részére Török József gyógyszerész Budapest, VI. Király-utca 12. sz. vette át hal az minden időben kaphatók.

— **Nikálközvetlen hajógyógyászati.** Pserhofer-féle vértiszító laladcsok, melyek általánán lapnál a leggyorsabbban és legbiztosabbán hatnak. A leg-hiresőbb orvosok is anjnak néhez emésztés, gyomor-haj, kökök, idegek fejjafás, sipkor stb. betegségeknél. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha általánán készelten tartja a laladcsokát, melyek szanatan esetben esodás hatásoknak bizonyulnak. 1. tekeres, mely 60 csebként 1.45 frt. A 2. tekeres előzetes beküldést után 1 tekeres 1.25 frt. 2. tekeres 2.30 frt. 3. tekeres 3.35 frt. küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerésztára, Bees I. Singerstrasse 15.

— **Kötös levelezőlapok** jelentek meg, következő darabok. Tölves zeumetvek, zongorára követ-hanggal: 1. Hej be szőnyai messze vagyok. 2. Ezért a legényért. 3. Féleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Látnok, látnok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdban. 7. Kit szarvanyos s Sarkon van a lártam. 8. Fesekem, fesekem. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Özevgy vagyok özevgy. 12. Azért esilaj, vagy ragyogsz. 13. Dankó Pista: Elmegyek a tenger szélre . . . Szővege Pósa Lajostól. 14. Eskő eső majd lesz mek. 15. Hazuk előtt menekő a buszok. 16. Ket szép lány a van kapitányok. 17. Szóhasznos lett. Mein Edele. Orsári szerző. 18. Farkas a holdon. 19. Csak 3. titkokan artakalak szerető. 20. Dankó Pista: Szalaj ej, sudar, szalaj el . . . 21. Magassan repő a daru.

22. Behűt hűt Gott, es vár z sehoá gweesen! lisen veled, gyönyörűsekk lett volna! 23. Wenn, die Blätter leise rausch en . . . (Keringold, Ma-gyar-nemzet szőve.) 24. Mikor nekem muzsikálnak. 25. A ki a habaját igazán szereti. 26. Holdvilágos csillag esz az éjszaka. 27. Hallja magat gerandor. 28. Dankó Pista: Hej a szőnyegem! 29. D'Amant Léa; Hogy mi is az a szerelem? V. Marzika-dalkó. 30. Das Bienehaus. Szővevényes koppel. 31. Dankó Pista: Almókak a kis tubuzsa. 32. Jaj de bajos a szerelnet titkoki. 33. Nem szabad am barna legényét szeretni. 34. Mindenféle szerelemnek esz az éjszaka. 35. Kille, Kille, Karlina! Kupke. 36. Ach so ein Schöndler! folyókorong szővevény. 37. A ki evészi feleségül. 38. Bort ide Salamon. 39. Mi köze hozzáj népdal. 40. So 'ne' guzzer kleine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Bom Soupe. Ezen mindenki által szivesen fogadott, eszokos ki-tőlés zemes levelező lapok kaphatók darabonként 4 kért **BALKANIAI ERŐD** könyvnyomdájában Alsó-Lendvában. Védők megrendelésre a jontz előre beküldésével, vagy utavétt mellett legfontosabban eszközöltetnek.

Irodalom.

— **A Magyar Művészet** második száma is megjelent, mely pedig oly gazdag tartalommal, nyílt hazai képek lapjaink egyikenek se találhatatlan. Ezer idegen, különösen nemet hasonló folyóirat özőlök be az országra s jol esik látni, hogy a Magyar Művészet sikeresen vette fel ezeket a küdelmet, mert egy tartalma, mint repülőkész szépségre felülmúlja a nemet folyóiratokat. A lap szerkesztője Bajza Lenke, a ki mellett Magyarországról összes nevezetesebb írói sorakoznak a Magyar Művészet köré.

A második számban elbeszélések írtak: Bárony István, Buday László, Cs. Szabó Kálmán; rendkívül érdekes loldom levelet hos Hughes Hugos-Bajza Bonnától, Beniczkyné Bajza Lenke bonyólat; regény Beniczkyné Bajza Lenke és Sudermann Herman (fordította Hann Pepp) ad, Bemutaja Tóth Karoly, Fadrusz János es néje, Innocent Ferenec es Basch Ferenec festőművészek, illetve műtérmeiket és érdekes leírásokat közül ő rolok. Festményeket közül Konek Idától, Lotzold, Innocent, Baschól és meg sok másol. Hosz-szakrítas képeken állna a művészetét, isdolomról es szinből.

E díszes kiállításoknál egyuttal legelősebb képes lap is, mert előzetési ára egész ezer 12 korona, felevere 6 korona, egy szám ára 1 korona. Kapható minden könyveskedésben. Előfizetni a kiadóhivatalnál lehet: Budapest V., Hold-utca 7. sz. 2.

— **Az Oszag-Világ új negyede.** Aprilis 1-ével az Oszag-Világ, Magyarországnak a legelőbbi képes hetilapja új előfizetést nyit, Hetrol-bezre az aktuális eseményekről képen es írásban megzemle-kezik, az irodalom legkiválóbb képviselőinek zereivel es novelláival, regény mellékleteivel. Az Oszag-Világ már reg meghódította a magyar olvasó községet, mely mind fömegszében szűk támogatást a kirak uszag körökévelt. A ma holten az Oszag-Világ Stefánia trendókis asszony menyegzőjéről közölt számos szép illusztrációt, e heten pedig az angol-bor laboratórium mutat be több szép képet es Vero György népszerű új operetjéből, a kleopátrából közöl egy szép zenésimát. Az Oszag-Világba, melynek szerkesztését Várdai Antal a kiváló poeta vezeti, közöl a kórál es elen, munkatársai nem magyar írói. Karácsonkor díszes kiállításos irodalmi albumnak kedveskedik olvasóknak, az idek albumnak, díszben, kiállításban felté fogja mulni az eddig sokat díszert albumokat is. Az Oszag-Világ előfizetési ára 4 korona negyedeve, a kiadóhivatal, mely Hold utca 7. alatt van, kivántra multatvány-számot ingyen küld.

Budapesti level.

Ht a kikelet, a seták idejeje. Merre a szent elvt, mindelőtt seták idejeje. Magtón is a 60- megbe vegyülve figyeljen a uszvágyos vidan lap-arcokát, visszafolytat az esdevaronok. Könyven lepdlekek a ruganyos asztal járdán, mint a tünde vilék, hűszelgetésök nem zavarnak a kosik zörnye, hisz az aszfalt kosuitakant zajtalanul haladnak meg a nehoz társzerkeik is. Hála, nincsen pon-pissábul baroklat az aszfalttal, örök hűszel setával vajt, meg sem érzi talpán ruganyos aszfaltját. Mi mas a hope-hűszel köbörkölőtt! Menyire sajnallak bemeleket kedves honfitársaink kik vidéki

varosokban hat sem tudók az aszfaltól, sárban, porban jártok vagy rojntok rossz kőjárdáitok. Az aszfaltan se por, se sár, se nedvesség az aszfalt járdán a nedvességnek a hazakba való szivárgás, a talaj kizsárolásait is megakadályozza. Tavasz es őszi villamvillagiat, ezt a legbiztosabb elismert vilamvillagiat módszert is időztűjők! Ennek nagy feynyeje nemcsak a szeme artalmatlan, de egyáltalán egészségi szempontból is legelőnyösebb, mert nem fejleszt semmiféle gázokat s a levegőt nem rojtja. A közvilágítás pedig legbiztosabban mozzonrel oldható meg. Ennek folytán innak hazakban is igy meg lehet a közvilágítást a legvilágítás, ami főleg a világhír Siemens es Hamke cég erdeme, melynek Budapestben is van villamvillagiat berendező telepe, honnan a videk igen sok városát, közepelőtet es gyaraléptot rendeztekek be, meg pedig mindennit a legelőbb megkeze-desre. A Siemens es Halske cég legújabbán Szászorszában rendeztekek a közvilágítást, a kiny-mat üzemben van. A központi telepe berendezése főleg a vízi erő kihasználására van alapítva, mely egy turbina által hajtva 150 loerőt képvisel; rendkívül eszre tartalékol egy 100 loerője gözege által rendelkezésre s 120 ivámpa es 2000 lág világitást szolgált. A magas forgó ármu berendezése valahány kőszelék, transzformatorok, kőszelékek es vezetékek a Siemens es Halske cég budapesti telepe szállította, s ezzel újlag bizonygatta adta annak, hogy a villamvillagiat berendezés legelőnyösebb feltel-ekelőre érvényesítel s a természet által nyújtott ingyen erők felhasználásának a legelőnyösebb az az es leg-tekélyesebb berendezés.

Kertész Tódor műparáner ráktárt Budapesthe a Kristof-teren, érdekes megzemlélet i 36 ki-rakaban mindenki megtalálja szükségletét; minden darab árrol van ottan megelölve. A vidékieknek ajánljuk az újdonságon képes árjegyzéket meghozatni, melyek tartalma: Gyermek játékszer, Lawu-tennis, Gombok, Földmunka eszközök, Egyelőbbi foraktart amerikai tennis-köröknek 380.00 25 frt; Kugli habok 2.25. Lightum sanctum gyök 11.15. Torna-eszközök, Whitley's Gymnastic Exerciser izomerosító torna-készülék Revolver 3 fétől. Fibert es vadászpuskák Lovaglo- es horogalásati eszközök, Tourista zsák es bot. 4.40 es közz-tásak. Boronók, Pinzartárok, Anél es eszközök. Az előfizetőnek lehet. Hagtatás es konyhaszerek, Szodaviz, fagyalt- es vajkészítő-gépek, Bronz es porcellán dísz tárgyak. Képes levelező-lap gyűjtő album 80 forint 5 frt. Irokk elkesztők. Dolányzó eszközök. Tolleite ezeket. A díszes akcs-erek, legye-zők, setabotok Kertészter es méhezeti tárgyak. Közégy eljárnaknak erő postakalca. 6.50-60. Kibéreltetés. A földmunka eszközök 6.50. Ejszok kart 1.20-60. Betegápoláshoz szükséges Irrigator 2.50. Maszino 60 kr. Gőzhővelés (máhalatni) készülő 3 frt. Gummi lapgára 4 fétől stb. A Ezelező husveti únémpere igen díszes es nagy váhaszékú husveti tojások 15 kről kezdve; öntözés-hoz való folyton töltő-eszköz 40 kről kezdve; állás-zereci megelölte faszok 35 kről kezdve es sok más frissen meglepő beselők kaphatók.

Lapunk felhívás!

Aprikus aprilis 1-vel az V. evolyim II. negyedebe leppit. Tisztelettel kérjuk mindazon t. előfizetőket, kiknek előfizetés lejárt, szűkszedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehaz a lap szűkszedésben fönakadás törtenék. A lap hatrálekossait pedig kérjük a hatrálekok beküldésére, mert a lap fántartása tetemes költséggel jár es nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezette-seginknek. Lapunkat a n. e. közönség szives pártfogásába ajánlja vagyunk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó”

szerkesztője és kiadóhivatala.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csakortyára		A-Lendva-Z. Egerszegre.	
Indul:	Indul:		
7 óra 47 p-kr-d e.	7 óra 03 p-kr-d e.		
8 " 54 " este	5 " 40 " d. u.		
Erkezik:	Erkezik:		
6 óra 52 p-kr-d e.	7 óra 37 p-kr-d e.		
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " este.		

Hetivásár.

Sertes behajtott 160 darab, eladható; 120 darab; kövér leve 90 fillér kilogrammunként feleves nőrendek 12-14 korona darabja; választómalacz 6-7 korona drbja.

Borja behajtott 50 drb; eladható mind 76 fill. leve 1 kg.

Kövér lha eladható 10-12 kor. páronkint, sovány lha eladható 4 kor. 40 fill. páronkint.

Idei kacskák — kor. — fill. páronkint.

Truskok 1 kor. 80 fill. páronkint.

Csirke — kor. — fill. páronkint.

Pulykák 4-5 kor. páronkint.

Buza eladható 100 kilonként 14 kor. — fill.

Rozs eladható 100 kilonként 13 kor. — fill.

Zab eladható 100 kilonként 10 kor. 80 fill.

Arpa eladható 100 kilonként 11 kor. — fill.

Tengeri eladható 100 kilonként 13 kor. — fill.

Murai liszt eladható 100 kilonként 13 kor. 60 fill.

Szenna eladható 100 kilonként 3 kor. 20 fill.

Tuzifa behozható 20 kosival, eladható mind.

T. CZ.

Van szerencsém a nagyerdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint fentálló könyvnyomdam kibővítésére, annak helyiségében, f. é. április hóban a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

könyvkötézetet

nyitok.

Miőn jelen hirdetésemet közzétenni bátorodom, azon ezelt tartom szem előtt, hogy a nagyerdemű közönség megrendelésit a könyvkötézet és könyvnyomdászat minden ágában kiszolgálhassem.

A nagyerdemű közönség b. pártfogásáért eszedezve, maradok

kiváló lisztelelő

Balkányi Ernő

könyvnyomdatulajnos Alsó-Lendván.

Hirdetések.



BÁDER HERMÁN Czipész

Alsó-Lendván

ajánlja dussan felszerelt ur-, női- és gyermekcipő raklárát. A czipők kiváló elegancia és tartósságuk által minden egyben készítményt felülmulnak. Olcsóság páratlan!!!

Mérték szerinti czipők gyorsan és olcsón készíttetnek el.



Legnagyobb nyeresemény legszerencésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeresemény **JEGYZÉKE.**

A legnagyobb nyeresemény le, szerencésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeresemény elosztás beosztása a következő:

ÖZSÉ Késszámokban fizetendő	Korona
1 jut. 1	1000000
1 jut. 1	500000
1 ..	200000
3 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
1 ..	60000
1 ..	50000
1 ..	40000
1 ..	30000
5 ..	25000
1 ..	20000
1 ..	15000
3 ..	10000
31 ..	5000
67 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
90 ..	300
2170 ..	200
3300 ..	150
4000 ..	100
50 ..	50
300 ..	50
2000 ..	40
50,000 jut. és jut. összesen	13.160,000

Nyújtunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világhon a legnagyobb esélyekkel bír nagy, kis, szabad, osztály-sorsjáték legközelebb való megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pánzyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereseményjegyek szerint a sorsjegyek felet pánzyereménnyel huznak ki és egy külföldi sorsjáték sem képes annyira nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztály-sorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben **egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kiluzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervezési árai az I. osztályhoz: egy nyolczad frt — 75 vagyis 1.50 korom; egy negyed — 1.50 — 3. —; egy fel — 3. — 6. —; egy egész — 6. — 12. —

utánvél mellett vagy az összeg előzetes bekiütése ellenében. Hivatalos tervezet díjazásul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hó 21-ig

kerünk hozának beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ

Budapest, V., Váci-körnt 4/a.

Sok és nagy nyereseményt fiztünk már ki vorünknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koromt.

Rendelével levágandó. **TÖRÖK A. és Tsa** főelárusítók Budpest.

Korok részemre 1 oszt. m. kis szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldöm. (utánvételre kérem postautóvalványlást küldöm.) A nem felszóli töröndök.

Az összeget korona összegeben (utánvételre kérem postautóvalványlást küldöm.) A nem felszóli töröndök.

Postafiók szám: